



Организация
Объединенных Наций
по вопросам образования,
науки и культуры

Член движения клубов ЮНЕСКО

Национальная ассоциация клубов
ЮНЕСКО в Российской Федерации

Отчет о деятельности клуба ЮНЕСКО

2019год

	Название клуба ЮНЕСКО	ЦЕНТР ЮНЕСКО "Толерантность - путь к миру".
	Контактная информация: адрес, телефон, e-mail, веб-сайт (группа в социальных сетях)	МАОУ гимназии №2. 620014, г. Екатеринбург, пер. Пестеревский, 3 МАОУ СОШ № 167. 620057, г. Екатеринбург, ул. Фрезеровщиков 84а
	Учреждение, на базе которого функционирует клуб	МАОУ гимназии №2, г. Екатеринбург МАОУ СОШ № 167, г. Екатеринбург
	Координатор клуба ЮНЕСКО Контакты	Тренихина Светлана Юрьевна, директор МАОУ гимназии №2; +7912-224-85-86 Бабич Эльвира Александровна, директор МАОУ СОШ № 167 +7912-243-48-47
	Президент клуба ЮНЕСКО Контакты	

	Количество членов клуба ЮНЕСКО	120 обучающихся
	Направления деятельности клуба ЮНЕСКО (<i>согласно Приоритетным направлениям деятельности</i>)	Организационно-методическое сопровождение инноваций, направленных на позитивные изменения в деятельности образовательных учреждений системы образования города Екатеринбурга на формирование и укрепление в окружающем социуме и среди участников образовательного процесса универсальной толерантной среды на основе принципов соблюдения прав человека, ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности, на основе взаимообогащения культур народов
	Мероприятия, проведенные в 2019 году. Их результаты (документы, программы, резолюция, меморандум и т.п.)	<ul style="list-style-type: none"> ●28.01.2019 Участие в открытие образовательной программы выставки "Холокост. Как человек мог совершить такое?" "(Президентский центр Б.Н. Ельцина) ●29.01.2019 Участие в работе круглого стола в рамках мероприятий Международного дня памяти жертв Холокоста (Президентский центр Б.Н. Ельцина") ●31.01.2019 Проведение городского мероприятия к Дню памяти жертв Холокоста <p>Подведение итогов и награждение участников <i>городского</i> конкурса творческих работ и эссе среди учащихся образовательных учреждений города "<i>Праведники мира</i>"</p> <ul style="list-style-type: none"> ●7 февраля Организация и проведение лекции для педагогов истории и обществознания г. Екатеринбурга «Праведники» Мишин

		<p>Владислав (СПб), кандидат исторических наук)</p> <ul style="list-style-type: none"> ●21 февраля Сетевое взаимодействие г. Самара Обмен опытом работы. Показ спектаклей «Адресат выбыл», «Мальчик в полосатой пижаме», (школьный театр «Фейерверк» МАОУ СОШ № 167) ●14-18 апреля Участие в работе семинара в Государственном музее Аушвиц-Биркенау (Польша) ●5-9 мая 2019 Дни памяти и примирения посвященные погибшим во Второй мировой войне. ●Октябрь 2019 <p>День Организации Объединенных Наций (мероприятие для старшеклассников школы провел Васьков Д., представитель Урало-Сибирской Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО)</p> <ul style="list-style-type: none"> ●Ноябрь <p>Проведение мероприятий к Дню толерантности</p> <ul style="list-style-type: none"> ●12 декабря в рамках работы городского опорного центра «Толерантность - путь к миру» обмен опытом работы, показ спектаклей театральной студией «Фейерверк» (г. Тюмень).
	<p>Участие в работе Национальной или Региональной ассоциаций клубов ЮНЕСКО в 2019году</p>	<ul style="list-style-type: none"> ●8 сентября 2019 участие в работе за круглым столом членов движения Урало-Сибирской Федерации ассоциации клубов ЮНЕСКО с заместителем генерального секретаря ООН Алисон Смейл (Президентский центр Б. Н. Ельцина) <p>Приложение 1</p>

		<ul style="list-style-type: none"> ●Участие в видеоконференция, приуроченной к празднованию Международного дня мира, (организаторы школа № 16) Приложение 3
.	Партнеры клуба ЮНЕСКО (др. организации, с которыми ведется работа клуба)	УрО РАО, УрГПУ, УФУ, УГГУ, УГСХИ Дом детского творчества, школьный информационный центр – Библиотека, центр детского и юношеского творчества «Галактика», муниципальные библиотеки города Екатеринбурга, музей воинов-интернационалистов «Шурави», центр психологической поддержки «Диалог», Американский благотворительный фонд «Джойнт», Еврейский культурный центр «Менора», ФОНД “Центр содействия еврейской жизни молодежи “ГИЛЕЛЬ»; центр «Толерантность» г. Екатеринбурга, Центр и Фонд «Холокост» г. Москва
.	Публикации клуба ЮНЕСКО (как в электронных, так и в печатных изданиях)	<ul style="list-style-type: none"> ●Э.А Бабич: «Мы работаем для ребенка» (интервью с директором МАОУ СОШ № 167). Екатеринбург: Вестник Дома Учителя № 3-4 (34) март-апрель 2019 <ul style="list-style-type: none"> ● Вестник Дома Учителя № 3-4 (34) март-апрель 2019 ● Э.А Бабич: «История, о которой нельзя молчать: научно-образовательный семинар « Аушвиц: история и символика» Польша, 2019» (интервью с директором МАОУ СОШ № 167 о поездке на семинар в Польшу).

		Екатеринбург: Вестник Дома Учителя № 5-6 (35) май-июнь 2019
.	Международные дни, объявленные ООН, ЮНЕСКО, которые клуб отметил в 2019 году	<ol style="list-style-type: none"> 1. Международный день памяти жертв Холокоста, 27 января; (Приложение 3) 2. Международный день родного языка, 21 февраля; 3. Международный Женский день, 8 Марта; 4. Дни памяти и примирения посвященные погибшим во Второй мировой войне. (7-8 мая) 5. Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития, 21 мая; 6. Международный день мира, 21 сентября; 7. Всемирный день учителя, 5 октября; 8. День Организации Объединенных Наций, 24 октября; 9. День создания ЮНЕСКО, 16 ноября; 10. Всемирный день борьбы со СПИДом, 1 декабря; 11. День прав человека, 10 декабря.
.	Основные программы (проекты\мероприятия), которые клуб планирует реализовать в 2020 году	<p>Межкультурное взаимодействие, толерантность:</p> <p>Открытие выставки «По велению сердца» для общественности г. Екатеринбурга (31.01.2020)</p> <p>Спектакль «Мальчик в полосатой пижаме»</p> <p>Городской семинар «По велению сердца» (для учителей г. Екатеринбурга)</p>

Участие в работе Круглого стола клубов ЮНЕСКО Урало-Сибирской Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО

8 сентября в Президентском центре Б. Ельцина состоялась встреча за круглым столом членов движения Урало-Сибирской Федерации ассоциации клубов ЮНЕСКО с заместителем генерального секретаря ООН Алисон Смейл. Екатеринбург – один из немногих региональных центров России, где активно реализуются программы ЮНЕСКО в сфере культуры, образования и молодежной политики. Поэтому одной из целей визита в столицу Урала стало знакомство с деятельностью ассоциации клубов ЮНЕСКО, историей их движения в регионе, работой Федерации и её партнёров. В ходе работы за круглым столом Алисон Смейл познакомилась с деятельностью объединения школ МАОУ СОШ №167 и МАОУ гимназия №2, которому в 2017 году был присвоен статус «Центр ЮНЕСКО «Толерантность – путь к миру»». Являясь городским опорным центром по теме



Н.



«Толерантность – путь к миру», МАОУ СОШ №167 уже на протяжении нескольких лет ведёт активную и плодотворную работу по вопросам толерантности и сохранения памяти жертв Холокоста. Алисон Смейл высоко оценила работу центра, отметила важность приоритетных направлений работы центра и выразила благодарность за приверженность принципам и идеалам, провозглашенным в Уставе ООН. Помимо руководителей центров и клубов

ЮНЕСКО, на встрече присутствовали учащиеся школ города, которые имели возможность задать интересующие их вопросы и поделиться своими мнениями с участниками встречи. Взаимодействие такого высокого уровня, безусловно, окажет положительное влияние на работу центров и клубов и откроет новые возможности для реализации их программ.

Приложение 3

ЮНЕСКО - Международный день мира. Видеоконференция

Видеоконференция, приуроченная к празднованию Международного дня мира, состоялась в школе № 16. В мероприятии приняли участие: клубы ЮНЕСКО Урало-Сибирской Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО Екатеринбурга – «Академия добра» (школа № 16), «Толерантность – путь к сохранению мира» (школа

№ 167, Гимназия № 2), «Центр» (Гимназия № 9); поселок Кочневское «Уникум»; город Тюмень – «Содружество Сибири»; город Сибай – «Сибай»; город Якутск – «Фемидовцы», «Пресс-центр Мархинка», Ассоциированная школа ЮНЕСКО «Кюндяинская СОШ имени Егорова»; участники программ клубов ЮНЕСКО школы № 120 города Барнаул; город Новоуральск – школа № 141. К мероприятию присоединились клуб ЮНЕСКО «Поколение-NEXT» Белорусской Ассоциации клубов ЮНЕСКО, участники программ кафедры ЮНЕСКО Университета Дмитрия Кантемира (Румыния), Школа имени Юрия Гагарина (Болгария), благодаря чему конференция получила статус международной. Мероприятие включало в себя несколько форм работы с молодыми людьми по распространению информации о принципах и идеалах, провозглашенных в Уставе ООН: конкурс рисунков и постеров «Я рисую мир», конкурс сочинений «Что для меня мир на планете», конкурс публичных выступлений «Право на мир».

Приложение 3

Проведенные мероприятия, посвященные Дню памяти жертв Холокоста, на базе МАОУ СОШ №167

Цель: формирование активной гражданской позиции обучающихся по отношению к фактам нарушения прав человека, неприятия геноцида

Задачи:

- обобщить социальный опыт учащихся, связанный с осмыслением основных понятий «Холокост»
- развивать чувство сострадания к людям, подвергшимся геноциду; толерантное отношение к представителям разных национальностей;
- способствовать межкультурному пониманию и толерантному поведению учащихся в межэтнических отношениях.

№ п.п.	Мероприятие	Место проведения	Дата и время	Кол-во и категория участников	Перечень организаторов, соорганизаторов и поддерживающих сторон
1.	Выставка детских рисунков «Память жива»	МАОУ СОШ №167	в течение декадника	Учащиеся 1-11 классов 1315	Барышева Е.В. (руководитель изостудии «Палитра»)
2.	Выставка книг, посвященная Дню памяти жертв Холокоста	МАОУ СОШ №167	в течение декадника	Учащиеся 1-11 классов 1315	Архипова В.А. (заведующая школьной библиотекой)

3.	«Холокост. Трагедия народа» классные часы о жертвах Холокоста	МАОУ СОШ №167	в течение декадника	5-11 классы	Классные руководители
4.	«Блокада Ленинграда» беседы, классные часы	МАОУ СОШ №167	в течение декадника	1-11 классы	Классные руководители
5.	Просмотр и обсуждение д/ф	МАОУ СОШ №167	24.01.2019	6-е,8-е классы	Акулова Ю.В. Шипилова Е.А.
6.	Просмотр и обсуждение д/ф «Дети из бездны. Прерванное молчание»	МАОУ СОШ №167	25.01.2019	6 кл	Полозова Т.А.
7.	Музыкально-художественная композиция, посвященная памяти жертв Холокоста	МАОУ СОШ №167	28.01.2019 11:20	9-е классы	Акулова Ю.В. Каюмова Л.А.
8.	Открытие выставки «Шоа-Холокост. Как человек мог сотворить такое?»	Ельцин центр	28.01.2019 18:00	7 человек 10-е классы	Э.А. Бабич Полозова Т.А. Акулова Ю.В. Шипилова Е.А.
9.	Круглый стол по вопросам Холокоста	Ельцин центр	30.01.2019 14:00	10 человек 10-е классы	Бабич Э.А. Бабенко О.И.
10.	Спектакль «Мальчик в полосатой пижаме»	Медицинский колледж	30.01.2019	Студенты медколледжа	Костырева Т.Г.
11.	Подведение итогов конкурса «Праведники мира».	МАОУ СОШ №167	31.01. 2019 13:00	БЕКЦ «Менора», ветераны Орджоники дзевского района, ветераны завода «УЭТМ», бывшие малолетние узники гетто	Каюмова Л.А. Корякова А.А.
12.	Лекция Мишина Владислава Валерьевича по теме «Холокост»	МАОУ СОШ №167	07.02.2019	Учителя общественнознания и истории,	Бабич Э.А.

				МХК Орджоники дзевского района	
13.	Спектакль «Мальчик в полосатой пижаме»	МАОУ СОШ №167	15.02 13:00	Обучающиеся МАОУ СОШ №167, №138, №114, №46	Каюмова Л.А. Костырева Т.Г.
14.	Спектакль «Адресат выбыл»	МАОУ СОШ №167	18.02 13:00	Обучающиеся 9 классов	Костырева Т.Г.
15.	Участие в мировом флешмобе, посвященный Дню памяти жертв Холокоста «We Remember: мир вспоминает страшную трагедию»	МАОУ СОШ №167	27.01.218	Учащиеся и педагоги школы № 167	

Подведение итогов и награждение участников *городского* конкурса творческих работ и эссе среди учащихся образовательных учреждений города "*Праведники мира*"

31 января в МАОУ СОШ №167 прошла торжественная церемония подведения итогов городского конкурса «Праведники народов мира», приуроченного ко Дню памяти жертв Холокоста. Открылось мероприятие минутой молчания в память о тех, кто так трагически ушёл из жизни в страшный период с 1941 по 1945годы...В этот день в зале присутствовали участники, призёры и победители конкурса, а также почётные гости, в числе которых и бывшие малолетние узники концлагерей.



С приветственной речью выступила региональный представитель Центра и Фонда «Холокост» Бабич Эльвира Александровна. Обозначив актуальность проведенного конкурса, она поблагодарила всех его участников и пожелала всем присутствующим в зале мирного неба над головой.

Конкурс проходил при поддержке Департамента образования Администрации города Екатеринбурга в лице главного специалиста Стуковой Е. Н. и Урало-Сибирской Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО в лице генерального секретаря Васькова Д. Н. А также в зале присутствовала начальник Управления образования Орджоникидзевского района Яровикова Е. А. Спонсорами конкурса выступили Молодёжная еврейская организация «Гилель», Екатеринбургский еврейский культурный центр «Менора», Благотворительный фонд «Джойнт», Ельцин-центр и джаз-клуб «EverJazz».

Конкурс проходил в нескольких номинациях. Имена призёров и победителей в номинациях «Творчество» и «Методическая разработка» объявила Стукова Е. Н.; в



номинации «Эссе» - Гуткина И. А. Все учащиеся, принявшие участие в конкурсе, а также их педагоги были награждены грамотами и подарками от спонсоров, а победителей ждала особая награда – поездка в г. Москву с посещением еврейского музея и центра толерантности.

С благодарственной речью в адрес школы выступила заведующая

музеем УЗТМ Рукавичникова Н. Л. Она выразила искреннюю благодарность всем, кому небезразлична судьба тех, кто прошёл страшные испытания войной, и пожелала здоровья ветеранам. Представитель еврейской общины Эккельман В. И. рассказал о том, почему так важно чтить память погибших в концлагерях, и также поблагодарил тех, кто и по сей день неравнодушен к теме Холокоста. А заместитель председателя Свердловской областной ассоциации бывших узников гетто и нацистских концлагерей Рябцева В. В. подарила школе редкий экземпляр книги, в которой собраны воспоминания о тех, кто ушёл из жизни во время ВОВ. А член Союза ветеранов УЭТМ и добрый друг школы №167 Кузнецов М. Р. выступил перед гостями со стихами собственного написания.



В промежутках между награждениями гости и участники конкурса имели возможность насладиться проникновенными творческими номерами, подготовленными учащимися и педагогами школы. «Будь проклята, война!» - пели со сцены юные девчонки в платьях цвета неба, и слёзы невольно выступали на глазах зрителей... А завершил мероприятие показ спектакля «Мальчик в полосатой пижаме», поставленного талантливым руководителем школьной театральной студии «Фейерверк» Костыревой Т. Г.



По окончании мероприятия все гости были



приглашены в столовую школы на чаепитие, которое организовал социальный партнёр школы ООО «Аппетит». 27 января... Это дата, каждое упоминание о которой должно болью отдаваться в наших сердцах. Должно, потому что только так мы будем помнить. Потому что только так мы сможем сделать всё возможное, чтоб случившееся однажды не повторилось никогда. Как отметил Д. Н. Васьков, «27 января – это день, когда мы объединяемся всеми мировыми сообществами, чтобы сделать так, чтоб больше никогда не было войны».

Конкурс «Праведники народов мира» показал, как много в нашем городе неравнодушных людей; как много детей, желающих, чтобы небо над их головами всегда было мирным; как много талантливых педагогов, которые учат своих подопечных правильно понимать мировые исторические процессы.

Круглый стол «Память о Холокосте». **(Президентский центр Бориса Ельцина)**

30 января 2019г--В Президентском центре Бориса Ельцина прошли мероприятия, посвящённые международному дню памяти жертв Холокоста, объявленного ООН. Сегодня состоялся круглый стол «Память о Холокосте». И мы снова посетили Ельцин Центр, чтобы принять участие в обсуждении вопросов, касающихся темы Холокоста. В ходе живого обсуждения за круглым столом были затронуты важные аспекты изучения данной темы. «Был интересный и неоднозначный разговор, - отметила директор ЕКЦ «Менора» Гуткина И. А., - хотелось и спорить, и соглашаться. Главное - хотелось думать о том, как тема «Холокост» должна присутствовать



среди нас в сегодняшнем мире: как мемориал? как тяжелые эмоции? как чисто историческое событие? как тема для изучения природы отношения к "другому"?». Директор МАОУ гимназии №2 С. Ю. Тренихина, выступавшая на круглом столе в роли спикера, поделилась своими эмоциями: «Холокост. Тема сложная. Говорить о ней со взрослыми сложно. Говорить с детьми очень сложно. Но нужно, если мы не хотим повторения этого ужаса».

С речью выступила Бабич Э. А. Являясь региональным представителем Центра и Фонда «Холокост», она представила доклад о работе городского опорного центра по теме «Толерантность – путь к миру» и также приняла участие в обсуждении вопросов, касающихся темы Холокоста.



Снова посетили выставку «Как человек мог сотворить такое?» Новые факты. Новые судьбы.

Жертвы, палачи, сторонние наблюдатели и Праведники. И как много боли...

Спасибо нашим десятиклассникам, которые интересуются историей и делают правильные выводы. Мы продолжаем посещать мероприятия в Ельцин Центре. Завтра здесь пройдёт лекция Олега Меламеда (Москва).

Лекция «Праведники народов мира» (лектор старший преподаватель-методист «Истории еврейского народа», кандидат исторических наук Мишин Владислав Валерьевич. г. Санкт -Петербург)

7 февраля в стенах школы №167 прошла лекция под названием «Праведники народов мира». Лектором выступил старший преподаватель-методист «Истории еврейского народа», кандидат исторических наук Мишин Владислав Валерьевич.

Владислав Валерьевич впервые прибыл с рабочим визитом в Екатеринбург специально для того, чтоб прочитать лекцию нашим педагогам. Кто такие Праведники? Каковы критерии присвоения этого звания? Где хранят память о Праведниках, и для чего это делается? Какое значение для мировой истории имеет изучение данной темы? Вот основные вопросы, которые осветил в своём докладе Владислав Валерьевич. Не «голые» факты, а конкретные примеры, конкретные судьбы отдельных людей стали неоспоримым доказательством того, что рассмотрение темы «Праведники народов мира» играет важную роль в изучении темы Холокоста в целом.



Заявленная тема лекции вызвала живой интерес у слушателей.

Учителя истории, литературы, руководители районных объединений педагогов-предметников активно вступали в диалог с лектором. Безусловно, каждый из них почерпнул для себя много полезной информации, которая поможет в дальнейшей работе.

В конце мероприятия выступила Эльвира Александровна Бабич, директор МАОУ СОШ №167 и региональный представитель Центра и Фонда «Холокост». Являясь Городским опорным центром по теме «Толерантность – путь к миру», школа №167 на протяжении уже нескольких лет ведёт не только исследовательскую, но и поисковую деятельность. Мы собираем всю возможную информацию о свидетелях тех страшных времён. Тема «Праведники народов мира» всегда особенно важна для нас.

Эльвира Александровна Бабич отметила, что исследовательская и поисковая работа по теме «Праведники народов мира» продолжается, и обозначила актуальность данного направления. Также она рассказала о проекте «Освободители», инициативе Научно-просветительного Центра «Холокост», целью которого является сохранение памяти о конкретных судьбах героев и жертв Великой Отечественной войны, освободителях и освобождённых, и призвала педагогов, присутствующих на лекции, принять участие в проекте.

Выражаем большую благодарность Мишину В. В. и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Отдельное спасибо нашим социальным партнёрам: Екатеринбургскому еврейскому центру «Менора» и благотворительному еврейскому комитету «Джойнт» за возможность принять Владислава Валерьевича в нашей школе!

О семинаре в Государственном музее Аушвиц-Биркенау

Километры колючей проволоки. 40 гектаров земли, размеченной так чётко и аккуратно, что не хочется верить в то, что происходившие здесь более полувека назад события были осознанной и целенаправленной акцией, а не нелепой случайностью... Маленький польский город Освенцим, территория которого была выбрана для базирования не просто одного из самых страшных, а, пожалуй, самого страшного места в истории человечества – концентрационного лагеря смерти Аушвиц.

Именно здесь, в Польше, с 14 по 18 апреля 2019 года проходил научно-образовательный семинар «Аушвиц – история и символика», в котором я, как

представитель Центра и Фонда «Холокост», принимала участие впервые. В составе делегации из России я впервые побывала на экскурсии по двум частям бывшего концентрационного лагеря – Аушвиц-1 и Биркенау. В течение нескольких лет я готовилась к этой поездке. И наконец, благодаря поддержке Департамента образования города Екатеринбурга, еврейского распределительного центра «Джойнт» и ЕЕКЦ «Менора», эта поездка состоялась.



18 лет работы по теме Холокоста позволили сложить собственную картину минувших событий. И эта картина казалась понятной и объективной, пока я не очутилась в этом месте... Здесь чувствуешь всё по-другому. Будто открылась ещё одна, новая, дверь в историю. Оказывается, мы и представить себе не могли, какие ужасы творились в стенах лагеря. Не могли, потому что ни одному разумному и здравомыслящему человеку такое даже в голову не придёт. Здесь по-настоящему понимаешь, что такое фашизм. Мужской, женский и детский бараки, практически не отличавшиеся друг от друга. Холодная болотистая земля. Отсутствие воды, тепла, света. Страшные опыты, проводимые на узниках. Дети, отлученные от матерей, и матери, сходящие с ума в разлуке с детьми. И только один вопрос: КАК человек мог сотворить такое?..

Сегодня Аушвиц-1 и Биркенау – государственный музей, который посещают более двух миллионов человек в год. А тогда это было местом гибели миллионов невинных. И об этом невозможно не вспомнить, когда разглядываешь множество музейных экспонатов, представляющих собой свидетельства нацизма в самой крайней форме его проявления. В одной только Книге памяти на еврейской выставке

упомянуты имена более четырех миллионов человек. Здесь же мемориал советским военнопленным, замученным в стенах строящегося лагеря. Здесь же рисунки детей, многие из которых в силу возраста не понимали, что происходит, и ждали, что вот сейчас откроется дверь, в которую войдут их мамы. Войдут, возьмут за руки и поведут в доброе будущее.

И мы должны помнить об этом. Мы должны вести своих детей в будущее, которое невозможно без усвоения ошибок прошлого. Мы обязаны знать эту историю и передавать её из поколения в поколение. О таком нельзя молчать. Поэтому, практически сразу по приезду домой, я поделилась своими впечатлениями о поездке со старшеклассниками нашей школы, с ассоциацией учителей МХК, а также с ветеранами, посетившими школьный гала-концерт, посвящённый Дню Победы.



Я выражаю огромную благодарность всем организаторам и участникам прошедшего семинара. Мы будем помнить, а значит, будем жить.

Э.А. Бабич, директор школы №167,
руководитель школьной программы «Толерантность – путь к миру», региональный
представитель «Центра Холокост» (г. Москва)

Мероприятия, посвященные к Дню Победы в Великой Отечественной Войне.

Традиционно в мае в актовом зале школы № 167 г. Екатеринбурга собрались школьники, Ветераны ВОВ и бывшие дети – узники гетто и концлагерей. Встреча была организована директором школы № 167 Бабич Эльвирой Александровной, региональным представителем Центра Холокост, Екатеринбургским еврейским культурным центром «Менора» под руководством Гуткиной Ирины Ароновны. Учащиеся подарили цветы и сладости в



благодарность за их мужество.

По окончании встречи учащимися школы №167 был показан праздничный концерт «России верные сыны!».



Участие в открытии аллеи Дружбы Народов Среднего Урала (парк УрГПУ)

30 мая в Екатеринбурге в сквере Уральского государственного педагогического университета открыли аллею Дружбы Народов. Идея создания аллеи Дружбы Народов принадлежит ассоциации национально-культурных объединений региона и ассамблее народов Евразии. Высадкой первых деревьев в яблоневом саду занимались представители народов Среднего Урала, которые пришли на открытие аллеи в своих национальных костюмах.

Не осталась в стороне от такого события и школа №167. Ребята школы 167 вместе с учителями и родителями посетили это важное мероприятие!

В рамках события был организован концерт творческих коллективов. Выступал наш татаро-башкирский ансамбль «Кугерсен» !

